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INTERROGAZIONE ORALE CON DISCUSSIONE O-0003/04
a norma dell'articolo 42 del regolamento
di Philip Bushill-Matthews e Bartho Pronk, a nome del gruppo PPE-DE
alla Commissione

Oggetto: Lo sviluppo demografico nell'UE

– Considerando che lo sviluppo demografico in Europa risulterà considerevolmente mutato alla 
luce della bassa crescita demografica e dell'aumento dell'attesa di vita grazie ai progressi della 
medicina,

– Considerando che la percentuale di anziani  aumenterà considerevolmente nei prossimi 10 
anni e che nel 2050 sarà il doppio di quella attuale,

– Considerando che nel settore della protezione sociale si manifestano già oggi le ripercussioni 
del processo di invecchiamento,

– Considerando che l'ammodernamento dei sistemi pensionistici figura tra i primi punti 
dell'agenda politica in tutti gli Stati membri,

– Considerando che i sistemi pensionistici devono soddisfare gli obiettivi sociali che si sono 
fissati e che deve essere garantita la loro capacità finanziaria per il futuro,

– Considerando che i sistemi pensionistici devono reagire ai bisogni mutati della società e del 
singolo cittadino e che devono contribuire a una migliore flessibilità del mercato del lavoro 
nonché a garantire la parità di opportunità degli uomini e delle donne sotto il profilo 
dell'occupazione e della protezione sociale,

– Considerando che l'UE deve creare, per la realizzazione dei principi di Lisbona 17 milioni di 
nuovi posti di lavoro mentre in considerazione del diagramma delle età un milione di 
lavoratori abbandonerà il mercato del lavoro,

1. Che cosa intende fare la Commissione per raggiungere gli obiettivi del Vertice di Lisbona in 
considerazione dello sviluppo demografico?

2. È la Commissione disposta a sottoporre proposte per una maggiore flessibilità del limite di età 
e per la stabilizzazione degli attuali sistemi pensionistici nazionali?

3. In qual modo intende la Commissione indurre gli Stati membri ad attuare a livello nazionale 
le conclusioni del gruppo di esperti per l'occupazione presieduto da Wim Kok?

Presentazione: 13.01.2004
Notifica: 15.01.2004
Scadenza: 22.01.2004


